



Dotační zdroje pro obce z evropských, národních a krajských zdrojů

Evropské zdroje

Téma	Národní dotační titul	Typy podporovaných aktivit	Poskytovatel dotace	Web	Doplňující informace k dotaci	Termín příjmu žádostí
Systémy pro veřejnou dopravu	Plnicí a dobíjecí stanice pro veřejnou dopravu	Výzvy podporují výstavbu plnicích a dobíjecích stanic pro veřejnou dopravu na území celé České republiky mimo hl. m. Prahy. Výzvy cílí na rozvoj udržitelné veřejné dopravy, především snížení emisí skleníkových plynů a zvýšení atraktivity veřejné dopravy, jelikož na podporovanou infrastrukturu bude navázán provoz moderních bezemisních vozidel, zejména elektrobusů, vodíkových autobusů a parciálních trolejbusů.	IROP	Link	Oprávnění žadatelé: Dopravci na základě smlouvy o veřejných službách v přepravě cestujících.	6.2.2024-31.1.2025
	Multimodální osobní doprava	Výstavba a modernizace přestupních terminálů pro veřejnou dopravu, výstavba a modernizace parkovacích systémů zajišťujících přestup na veřejnou dopravu (P+R, K+R, B+R) a realizace preferenčních opatření a zvyšování kapacity veřejné dopravy stavebními úpravami silnic a místních komunikací.	IROP	Link		3.5.2023 - 20.12.2024
	Přeshraniční silniční infrastruktura	Přizpůsobení silniční infrastruktury pro rozvoj přeshraniční veřejné a bezemisní individuální dopravy. Modernizace silničních tahů, které vedou ve směru k jednomu společnému hraničnímu přechodu a jsou skutečně využívány pro účely přeshraniční mobility. Součástí projektu musí být silniční úseky na obou stranách hranice.	Interreg PL-CZ	Link	Neuznatelné výdaje: Výstavba či rekonstrukce parkovišť – mimo infrastruktury pro dobíjení, Výstavba či rekonstrukce cyklostezek a stezek pro pěší nebo chodníků, Prvky městského mobiliáře a obdobné prvky, Výstavba či rekonstrukce veřejného osvětlení, Výstavba či rekonstrukce inženýrských sítí, Výstavba či rekonstrukce přístupových komunikací, odboček a sjezdů k soukromým pozemkům a nemovitostem odstranění staveb v okolí modernizované silnice	8.4.2024-6.11.2024

	Úvěr s dotací pro strukturálně postižené regiony	Úvěr s dotací Evropské komise je určený pro města a obce ze strukturálně postižených krajů (Ústecký, Karlovarský a Moravskoslezský) na financování infrastrukturních projektů. Podporuje projekty z oblastí sociální infrastruktury, energetiky, obnovy a regenerace měst, digitalizace a další.	NRB	Link	Města a obce mohou získat k úvěru NRB 25% dotaci Evropské komise na financování svých infrastrukturních projektů. Výše úvěru, který poskytuje NRB s touto dotací může být až 50 % projektových nákladů. Úvěr a dotace je třeba vyřídít zvlášť.	Průběžný sběr žádostí
Územní dimenze - nutný souhlas nositele ITI/CLLD na území MSK						
Chodníky v místech s vysokou intenzitou dopravy + cyklostezky	Infrastruktura pro bezpečnou nemotorovou dopravu a cyklistickou infrastrukturu - CLLD	Výstavba, modernizace a rekonstrukce komunikací pro pěší v trase nebo v křížení pozemní komunikace s vysokou intenzitou dopravy. Stavba, modernizace a rekonstrukce komunikace pro cyklisty určené pro přesun do zaměstnání, škol a za službami nebo v případě, že se nová komunikace pro cyklisty napojí na stávající komunikace pro cyklisty. Rovněž bude možné realizovat doprovodnou cyklistickou infrastrukturu.	IROP	Link	Do výzvy se mohou předkládat projekty, které byly projednány na úrovni nositele CLLD a získaly kladné vyjádření řídicího výboru o souladu s integrovanou územní strategií. Pro více informací kontaktujte pracovníky Místní akční skupiny, pod kterou Vaše obec spadá. Vysoká intenzita dopravy - nad 500 aut/den.	14.3.2023 - 31.12.2027

Národní zdroje

Téma	Národní dotační titul	Typy podporovaných aktivit	Poskytovatel dotace	Web	Doplňující informace k dotaci	Termín příjmu žádostí
Místní komunikace a přidružená infrastruktura	Křížení komunikací	Výstavba, modernizace a oprava místních komunikací a veřejně přístupných účelových komunikací v místech křížení s nadřazenou dopravní infrastrukturou včetně stavebních objektů (mosty, lávky, podchody a podjezdy)	SFDI	Link	V místech, kde pozemní komunikace mimoúrovňově kříží nadřazenou dopravní infrastrukturu.	15.08.2024
	Podpora obnovy místních komunikací obcí do 3 000 obyvatel	Rekonstrukce místních komunikací (vč. chodníků, lávek). Po zadání projektu do databáze hrajemskrajem.cz získáte dalších 5 bodů - https://databaze.hrajemskrajem.cz/ . Projektový záměr musí být do ISPZ zanesen/registrován do termínu ukončení příjmu žádostí.	MMR	Link	Spolufinancování: 50 % dotace. Dalších 40 % možné financovat formou úvěru s úrokovou sazbou 2 % p.a. Zvýhodněny obce do 1500 ob. a HSOÚ. Všechny obce z našeho kraje navíc 5b za lokalizaci ve strukturálně postiženém regionu.	1Q 2025
	Podpora obnovy staveb a zařízení dopravní infrastruktury	Modernizace, přestavba, přístavba veřejných budov, které jsou využívány a jejichž provoz je plně hrazen z obecního rozpočtu. Jedná se o: a. kulturní domy, b. budovy se sídlem obecních úřadů (může být i komplex budov / areál), c. knihovny, d. školní budovy určené pro výuku mateřské školy, základní školy (cílem projektu není navýšit kapacitu), včetně prostor pro družinu a školní kuchyň i jídelnu), multifunkční domy (zahrnující využití uvedené v předchozích bodech)	MMR	připravuje se	Pro obce do 3000 i do 10 000 obyvatel. Nebudou podporovány hasičské zbrojnice, zázemí technických služeb, budovy/objekty sakrálních staveb, informačních center, obřadních či výstavních sál, budov sloužících pro volnočasové aktivity dětí a mládeže (domy dětí a mládeže, základní umělecké školy, klubovny apod.), pro služby (lékařská a sociální péče, prodejny, poštovní služby atp.), pro zázemí sportovišť a dalších výše neuvedených.	1Q 2025
Chodníky a jiné prvky bezpečnosti	Zvyšování bezpečnosti, bezbariérové úpravy chodníků	Výstavba, rekonstrukce a oprava chodníků, přechodů pro chodce, lávek a podchodů, které navazují na chodníky, výstavba, rekonstrukce nebo bezbariérové úpravy nástupišť linkových spojů a veřejné hromadné dopravy podél autobusových zastávek, výstavba, rekonstrukce nebo stavební úprava vlastních autobusových zálivů, nasvětlení přechodů pro chodce, světelné signalizační zařízení chodníku, úpravy vjezdu pro obce, světelné signalizační zařízení křižovatky, měřice rychlosti.	SFDI	Link	V místech podél silnic I., II., III. třídy nebo podél místních komunikací (mimo místních komunikací IV. třídy, na kterých je umožněn smíšený provoz), ležících na trase, která musí být odsouhlasená v rámci Národního rozvojového programu mobility pro všechny s doloženou průměrnou intenzitou dopravy vyšší než 500 vozidel/24hodin.	08.07.2024

Regionální zdroje

Téma	Národní dotační titul	Typy podporovaných aktivit	Poskytovatel dotace	Web	Doplňující informace k dotaci	Termín příjmu žádostí
Chodníky, cesty, mostky, parkoviště	Podpora přípravy projektové dokumentace	Předmětem podpory je zpracování projektové dokumentace v oblastech přispívajících k rozvoji občanské vybavenosti obce u projektů, které jsou v souladu se strategickým plánem rozvoje obce např. doprava, školství, infrastruktura a venkovská zástavba, nikoli však cykloturistika.	MSK	Link	Příspěvek max. 400 tisíc Kč. Spolufinancování ze strany kraje 60-70 %.	2Q 2025



Dotační zdroje pro obce z evropských, národních a krajských zdrojů

Evropské zdroje

Téma	Národní dotační titul	Typy podporovaných aktivit	Poskytovatel dotace	Web	Doplňující informace k dotaci	Termín příjmu žádostí
	Cestovní ruch - Kulturní dědictví a cestovní ruch	Podpora veřejné infrastruktury cestovního ruchu, např. na odpočívadla, parkoviště u atrakcí cestovního ruchu, veřejnou infrastrukturu pro vodáckou a vodní turistiku, turistické trasy, naučné stezky, navigační systémy, nebo na turistická informační centra. Ve výzvě nebudou podporovány podnikatelské aktivity, aktivity zaměřené na výstavbu, modernizaci a rekonstrukci rozhleden, lanovek, vleků, pláží, aquaparků, bazénů, umělých koupališť, biotopů, golfových hřišť, skate parků, pump tracků, lanových center, půjčoven sportovních potřeb, ubytovacích a stravovacích zařízení, parkovacích domů, cyklověží a nákupu vozidel.	IROP	Link	Míra podpory: 60 %, min. 2 a max. 10 mil. Kč. Vyhlášení výzev jen pro ORP v Hospodářsky a sociálně ohrožených územích (HSOÚ). V MSK ORP: Bruntál, Bohumín, Český Těšín, Havířov, Karviná, Krnov, Odry, Orlová, Rýmařov, Vítkov.	9.4.-10.9.2025
	Kultura a cestovní ruch	Posílení úlohy kultury a udržitelného cestovního ruchu a v oblasti hospodářského rozvoje, sociálního začlenění a sociálních inovací.	Interreg SK-ČR	připravuje se	Nutnost zapojení přeshraničního partnera. Důraz kladem na přeshraniční dopad na obou stranách hranice.	2Q 2025
	Kulturně kreativní centra	Oblastí podpory je vybudování kulturního a kreativního centra prostřednictvím rekonstrukce či přestavby stávajících objektů nebo rozšíření stávajícího kulturního a kreativního centra.	OP ST	připravuje se		plánované spuštění výzvy 12/2024
Obnova území pro pohornickou krajinu	Obnova území - Infrastruktura	Obnova přírodně, kulturně nebo technicky hodnotných lokalit, jejich zpřístupnění cestami a tvorba prvků návštěvnické infrastruktury.	OP ST	Link	Projekt musí být v souladu s Plánem obnovy území po těžbě na Karvinsku, Frýdecko-Místecku a Frenštátsku realizován v území dotčeném těžbou v rámci MSK. Území je blíže vymezeno v seznamu katastrálních území, které je přílohou výzvy.	27.6.2023 - 30.6.2025

Obnova území pro pohornickou krajinu	Obnova území – Veřejné služby, kultura, sport, rekreace	Kultura: Výstavba a modernizace muzeí, galerií nebo expozic jiných veřejných institucí uchovávajících hornické dědictví a paměť regionu, Oprava a zachování veřejně přístupných kulturních památek hornického dědictví nebo památek, které byly prokazatelně zasažené těžbou uhlí a Výstavba a modernizace kulturních a komunitních center a domů. Sport a rekreace: Výstavba a modernizace multifunkčních rekreačních areálů (pláže, kempy, tábořiště, přírodní koupaliště, výletišť), Výstavba a modernizace venkovních sportovišť, Výstavba a modernizace návštěvnických a informačních středisek ve vazbě na hornické dědictví a území zasažené těžbou uhlí.	OP ST	Link	Projekt musí být v souladu s Plánem obnovy území po těžbě na Karvinsku, Frýdecko-Místecku a Frenštátsku realizován v území dotčeném těžbou v rámci MSK. Území je blíže vymezeno v seznamu katastrálních území, které je přílohou výzvy.	11.10.2023 - 31.12.2024
Územní dimenze - nutný souhlas nositele ITI/CLLD na území MSK						
	Cestovní ruch - CLLD	Vyhlášená výzva je zaměřena na tvorbu a revitalizaci doprovodné infrastruktury cestovního ruchu (např. odpočívadla, sociální zařízení, navigační systémy). Podpořené budou i nové turistické trasy, rekonstrukce stávajících turistických informačních center a stavba nových center. Ve výzvě je také pamatováno na IT řešení návštěvnického provozu, veřejnou infrastrukturu pro vodní turistiku nebo výstavbu parkovišť u atraktivit cestovního ruchu.	IROP	Link	Do výzvy se mohou předkládat projekty, které byly projednány na úrovni nositele CLLD a získaly kladné vyjádření řídicího výboru o souladu s integrovanou územní strategií. Pro více informací kontaktujte pracovníky Místní akční skupiny, pod kterou Vaše obec spadá.	24.8.2023- 31.12.2027
Chodníky a cyklistická infrastruktura	Infrastruktura pro bezpečnou nemotorovou dopravu a cyklistickou infrastrukturu - CLLD	Výstavba, rekonstrukce komunikací pro pěší v trase nebo v křížení pozemní komunikace s vysokou intenzitou dopravy. Stavba, modernizace a rekonstrukce komunikace pro cyklisty určené pro přesun do zaměstnání, škol a za službami nebo v případě, že se nová komunikace pro cyklisty napojí na stávající komunikace pro cyklisty, doprovodná cyklistická infrastruktura.	IROP	Link	Do výzvy se mohou předkládat projekty, které byly projednány na úrovni nositele CLLD a získaly kladné vyjádření řídicího výboru o souladu s integrovanou územní strategií. Pro více informací kontaktujte pracovníky Místní akční skupiny, pod kterou Vaše obec spadá.	14.3.2023 - 31.12.2027
Muzea a památky	Památky a muzea	Vyhlášená výzva je zaměřena na revitalizaci kulturních památek, expozice, depozitáře, technická zázemí, návštěvnická a edukační centra, restaurování, vybavení pro konzervaci a restaurování, evidenci a dokumentaci mobiliárních fondů nebo parkoviště u památek. Výzva také cílí na revitalizaci muzeí, expozice, depozitáře, technická zázemí, návštěvnická a edukační centra, restaurování, vybavení pro konzervaci a restaurování, evidenci a dokumentaci muzejních sbírek nebo ochranu muzejních sbírek.	IROP	Link	Do výzvy se mohou předkládat projekty, které byly projednány na úrovni nositele CLLD a získaly kladné vyjádření řídicího výboru o souladu s integrovanou územní strategií. Pro více informací kontaktujte pracovníky Místní akční skupiny, pod kterou Vaše obec spadá.	19.7.2023- 31.12.2027

	Knihovny - CLLD	Vyhlášená výzva je zaměřena na rekonstrukce knihoven, včetně nové výstavby, budování návštěvnických a technických zázemí, nákup zařízení pro digitalizaci a aplikační software a pořízení technického vybavení knihoven.	IROP	Link	Do výzvy se mohou předkládat projekty, které byly projednány na úrovni nositele CLLD a získaly kladné vyjádření řídicího výboru o souladu s integrovanou územní strategií. Pro více informací kontaktujte pracovníky Místní akční skupiny, pod kterou Vaše obec spadá.	19.7.2023-31.12.2027
--	------------------------	--	-------------	----------------------	--	-----------------------------

Národní zdroje

Téma	Národní dotační titul	Typy podporovaných aktivit	Poskytovatel dotace	Web	Doplňující informace k dotaci	Termín příjmu žádostí
Cyklostezky	Cyklistické stezky, cyklopruhy	Výstavba a oprava cyklistické stezky včetně sdružených přechodů pro chodce a přejezdů pro cyklisty, zřízení jízdních pruhů na místních komunikacích nebo na silnicích II. a III. tříd.	SFDI	Link	Možnost konzultací před podáním žádosti.	2Q 2025
	Program záchrany architektonického dědictví	Obnova kulturních památek tvořících nejcennější součást našeho architektonického dědictví, jako jsou hrady, zámky, kláštery, historické zahrady, kostely a podobně. Zamýšlené práce přitom musejí směřovat k záchrane kulturní památky nebo záchrane těch jejích částí, které tvoří podstatu kulturní památky.	MK	Link		žádosti se předkládají MK do konce září příslušného roku - tedy do 9/2024 pro rok 2025
	Havarijní stav	Záchrana a zajištění nejnaléhavějších oprav nemovitých kulturních památek, zejména na odstranění havarijního stavu střech a nosných konstrukcí staveb v havarijním technickém stavu, na jejich statické a celkové stavební zajištění, restaurátorské práce a na opravy krovů a střech (včetně komínů, římsy a klempířských a zámečnických prvků).	MK	Link	Příspěvek u Programu nelze poskytnout na obnovu kulturní památky, která je ve vlastnictví České republiky a se kterou je příslušná hospodařit organizační složka státu nebo státní příspěvková organizace.	příjem do konce ledna příslušného roku, opakuje se

Obnova kulturních památek	Program Podpora obnovy kulturních památek prostřednictvím ORP	Obnova kulturních památek, které se nalézají mimo památkové rezervace a zóny, nejsou národními kulturními památkami a nejsou ve vlastnictví České republiky, popř. na obnovu mobiliáře pevně spojeného se stavbou, jako jsou např. oltáře nebo varhany v kostelech, a dále na obnovu kulturních památek v případě, že se nejedná o restaurování.	MK	Link	Objekt musí být zapsán na Ústředním seznamu kulturních památek ČR. V důsledku vládních opatření ohledně úspory finančních prostředků ze státního rozpočtu nebude v roce 2024 program vyhlášen.	projekt předkládá ORP vlastník památky každoročně do konce února, v roce 2024 nevyhlášen
	Program regenerace městských památkových rezervací a městských památkových zón	Obnova nemovitých kulturních památek (příp. movité kulturní památky pevně spojené se stavbou, jako jsou např. oltáře nebo varhany v kostelech), které stojí na území městské památkové rezervace nebo městské památkové zóny včetně restaurování, kterým se rozumí obnova kulturní památky nebo její části, která je dílem výtvarného umění nebo uměleckořemeslnou prací. Takovou obnovu může provést pouze restaurátor s příslušným povolením Ministerstva kultury.	MK	Link	Příslušné město musí mít zpracovaný vlastní program regenerace a finančně se podílet společně s vlastníkem na obnově kulturní památky. Dotace max 50 %, v případě restaurování či obnovy národní kulturní památky může být příspěvek hrazen až do výše 100 % uznatelných nákladů.	termín odevzdání Anketního dotazníku do 15.11. příslušného roku
	Program péče o vesnické památkové rezervace, vesnické památkové zóny a krajinné památkové zóny	Stavební obnova a restaurování kulturních památek zapsaných v Ústředním seznamu kulturních památek ČR, podpora obnovy a zachování kulturních památek, zejména památek lidové architektury (zemědělské usedlosti, chalupy, kapličky, boží muka, které se nacházejí na území prohlášených vesnických památkových rezervací a zón a krajinných památkových zón).	MK	Link	Objekt musí být zapsán na Ústředním seznamu kulturních památek ČR.	Přijem do konce ledna příslušného roku, opakuje se
	Údržba a obnova stávajících kulturních prvků venkovské krajiny	Obnova a údržba objektů typu kaple (kaplička), křížová cesta, zvonička, boží muka, smírčí a jiné kříže, exteriérové sochy a sousoší, hřbitovy a hřbitovní zdi.	MZE	Link	V obci do 2 000 obyvatel nebo v obci od 2 001 do 5 000 obyvatel, přičemž předmět dotace se nachází v místní části obce do 500 obyvatel.	2/2025

Regionální zdroje

Téma	Národní dotační titul	Typy podporovaných aktivit	Poskytovatel dotace	Web	Doplňující informace k dotaci	Termín příjmu žádostí
Cestovní ruch	Podpora infrastruktury a propagace turistického ruchu MSK	Podpora agroturistiky - naučné stezky, odpočívadla pro cyklisty, foto pointy, vybavení výletišť pro turisty, rekonstrukce, dobudování či vybavení farem, jízdáren, stájí, propagace, vzdělávání apod. Podpora vodácké turistiky - rekonstrukce, vybudování, dobudování doprovodné infrastruktury Podpora lázeňství - propagace, akce, kola/elektrokola/tříkolky pro lázeňské hosty.	MSK	Link		1Q 2025
Kempy	Podpora kempování v MSK	Vybudování karavanového stání včetně související servisní technologie, sociálního či sportovního zázemí, orientačního systému v kempu a propagace.	MSK	Link		1Q 2025
Obnova kulturních památek	Obnova kulturních památek a památkově chráněných nemovitostí	Obnova kulturních památek a památkově chráněných nemovitostí nacházejících se ve špatném technickém stavu či se zásadním významem pro charakter Moravskoslezského kraje.	MSK	Link		4Q 2024
Cykloturistika	Podpora rozvoje cykloturistiky	Cílem je podpořit rozvoj sítě cyklistické dopravy na území Moravskoslezského kraje s dosahem za jeho hranice a podporovat systém bezpečných místních, krajských, národních a mezinárodních cyklotras a cyklostezek. Dotační titul č. 1 Projektová dokumentace Dotační titul č. 2 Cyklistická infrastruktura Dotační titul č. 3 Doprovodná infrastruktura	MSK	Link	dotační titul c. 1 a c. 2: - obec do 5000 obyvatel: 80 % dotace - obec nad 5000 obyvatel nebo statutární město: 50 % dotace dotační titul č. 3: 50 % dotace Max výše dotace: dotační titul č. 1: 1.000.000 Kč dotační titul č. 2: 1.500.000 Kč dotační titul č. 3: 300.000 Kč	2.1.2024-30.9.2025



Dotační zdroje pro obce z evropských, národních a krajských zdrojů

Evropské zdroje

Téma	Národní dotační titul	Typy podporovaných aktivit	Poskytovatel dotace	Web	Doplňující informace k dotaci	Termín příjmu žádostí
Sociální služby	Deinstitucionalizace sociálních služeb	Výzvy jsou zaměřené na deinstitucionalizaci sociálních služeb za účelem sociálního začleňování. Jejich cílem je přechod od ústavní péče k podpoře života osob v jejich přirozeném prostředí.	IROP	Link	Je požadován soulad s Regionálním akčním plánem (RAP).	15.11.2023-31.12.2027
	Rozvoj a modernizace služeb komunitního typu pro ohrožené děti	Výzva je zaměřená na deinstitucionalizaci pobytové péče pro ohrožené děti v ČR tak, že budou podpořeny snahy, aby děti. Které jsou umístěny do ústavní péče, měly zajištěny umístění v běžných zástavbách mimo vliv ústavní kultury. Podporovanými aktivitami jsou nákup nemovitostí a pozemků; výstavba, rekonstrukce a úpravy budov a zázemí určených pro pobytovou péči o děti.	MPSV	Link	Úspěšný žadatel obdrží podporu ve výši 100 % celkových schválených způsobilých výdajů projektu. Dotace je poskytována z Národního plánu obnovy.	12.2.2024-30.6.2025
Sociální bydlení	Sociální bydlení II.	Podpořena bude oblast sociálního bydlení, konkrétně pořízení a adaptace bytů, bytových domů a nebytových prostor pro potřeby sociálního bydlení a pořízení nezbytného základního vybavení, včetně zajištění přístupnosti osobám s postižením, přičemž pořízením se myslí nákup objektů, domů, bytů, pozemků, rekonstrukce a úpravy objektů apod.	IROP	Link	Dotace 85 % ze strany EFR.	21.2.2024-21.2.2025
Dostupné bydlení	Bytové domy - Příprava projektové dokumentace	Budou podpořeny pouze projekty vedoucí ke zvýšení kapacit dostupného (vč. sociálního) nájemního bydlení včetně projektů umožňujících využití inovativních finančních nástrojů (vč. PPP). Dostupným nájemním bydlením se pro účely této výzvy rozumí nájem bytu za dostupné nájemné pro vymezené cílové skupiny, a to po dobu nejméně 20 let od okamžiku, kdy mohl žadatel dostupné nájemní bydlení poskytnout poprvé.	MMR	Link	Min. výše dotace: 500 tisíc Kč, max. 10 mil. Kč. Moravskoslezský kraj alokace: 22 100 000 Kč. Dotace se vztahuje na prostory sloužící k bydlení. Stavba může zahrnovat také nebytové prostory sloužící komerčnímu účelu, avšak tyto mohou tvořit pouze 20 % celkové podlahové plochy stavby.	2.5.2024-30.10.2024
	Dostupné nájemní bydlení	Podporu lze poskytnout na výstavbu, kterou vznikne dostupný nájemní byt nebo bytový dům s dostupnými nájemními byty. Finanční nástroj v kombinaci s dotací pro realizaci dostupného nájemního bydlení. Cílové skupiny: lidé do věku 35 let nebo s příjmem do 8. decilu nebo vybrané profese (zdravotnictví, školství, veř. správa, obranné složky, sociální služby) a zároveň lidé, kteří nevládní nemovitost (vůbec nebo v příslušném kraji s výjimkou profesí, ti mohou vlastnit nemovitost v tomto kraji).	SFPI	Link	24.10.2024 se koná informační seminář v Ostravě. Více informací:	zahájení příjmu žádostí 1.10.2024

Investice ve veřejném sektoru	Úvěr s dotací Evropské komise	Města a obce ze strukturálně postižených krajů mají možnost získat k úvěru NRB 25% dotaci Evropské komise na financování infrastrukturních projektů. Tento úvěrový nástroj využívá III. pilíř mechanismu pro spravedlivou transformaci (MST). Je zaměřený na investice ve veřejném sektoru, případně investice společností nebo dalších institucí, které zajišťují služby veřejného zájmu.	NRB	Link	Města a obce mohou získat k úvěru NRB 25% dotaci Evropské komise na financování svých infrastrukturních projektů. Výše úvěru, který poskytuje NRB s touto dotací může být až 50 % projektových nákladů. Úvěr a dotace je třeba vyřídit zvlášť.	Průběžný sběr žádostí
Digitalizace úřadu	Rozvoj neveřejné síťové infrastruktury veřejné správy	Rozvoj neveřejné síťové infrastruktury veřejné správy a rozvoj backofficeových služeb prostřednictvím Centrálního místa služeb (CMS) a rozvoj backofficeových služeb veřejné správy v CMS a přístupu k nim prostřednictvím komunikační infrastruktury veřejné správy a neveřejných sítí veřejné správy, včetně doprovodné infrastruktury (aktivní a pasivní prvky), její územní rozšíření a užití pro kvalitnější výkon tzv. digitálního úřadování státu.	IROP	Link		14.5.2024-30.4.2025
	Standardizace územních plánů	Výzvy jsou zaměřeny na převod stávajících územních plánů do jednotného standardu platného pro celou Českou republiku. Tím dojde ke zkvalitnění rozhodování veřejné správy. Územní plány se stanou srozumitelnější pro veřejnou správu, odbornou i laickou veřejnost.	IROP	Link	Obce, které mají více než 5000 obyvatel. Seznam obcí naplňujících oprávněné žadatele je přílohou č. 8 Specifických pravidel.	28.2.2023-19.12.2025
IZS	Spolupráce IZS	Podpora spolupráce záchranných a bezpečnostních složek a složek krizového řízení, dále vzdělávání a výměna zkušeností, společná cvičení, výměnné stáží a modernizace / pořízování specializované techniky nezbytné pro prevenci a odstraňování následků rizik spojených se změnami klimatu.	Interreg CZ-PL	Link	Pořízení vybavení nesmí překročit 80 % celkových způsobilých výdajů rozpočtu partnera. Stavební výdaje nesmí překročit 5 % celkových způsobilých výdajů rozpočtu partnera.	8.4.2024-6.11.2024

Územní dimenze - nutný souhlas nositele ITI/CLLD na území MSK						
Sociální služby	Sociální služby - CLLD	Nákup budov, zařízení a vybavení, výstavbu budov a stavební úpravy, které vytvoří podmínky pro kvalitní poskytování ambulantních a terénních sociálních služeb a pobytových služeb prevence.	IROP	Link	Do výzvy se mohou předkládat projekty, které byly projednány na úrovni nositele CLLD a získaly kladné vyjádření řídicího výboru o souladu s integrovanou územní strategií. Pro více informací kontaktujte pracovníky Místní akční skupiny, pod kterou Vaše obec spadá.	5.12.2022 - 31.12.2027
Dobrovolní hasiči	Hasiči - CLLD	Výstavba a rekonstrukce požárních zbrojnic, pořízení požární techniky, věcných prostředků požární ochrany. Výzva rovněž podporuje vybudování a revitalizaci umělých vodních požárních nádrží v obcích.	IROP	Link	Do výzvy se mohou předkládat projekty, které byly projednány na úrovni nositele CLLD a získaly kladné vyjádření řídicího výboru o souladu s integrovanou územní strategií. Pro více informací kontaktujte pracovníky Místní akční skupiny, pod kterou Vaše obec spadá.	20.6.2023 - 31.12.2027

Národní zdroje

Téma	Národní dotační titul	Typy podporovaných aktivit	Poskytovatel dotace	Web	Doplňující informace k dotaci	Termín příjmu žádostí
	Nadregionální sportovní infrastruktura - nad 100 mil. Kč	Technické zhodnocení sportovních zařízení nadregionálního významu (fotbalový stadion s kapacitou od 4 500 diváků, sportovní hala určená pro halové míčové sporty s kapacitou od 3 500 sedících diváků, multifunkční sportovní hala pro lední hokej a další sporty/akce s kapacitou od 5 000 sedících diváků, atletický stadion s kapacitou od 5 000 sedících diváků, atletická hala s kapacitou od 1 500 sedících diváků, cyklistický velodrom s parametry pro konání mezinárodních soutěží, rychlobruslařská hala/stadión s parametry pro konání mezinárodních soutěží, včetně odpovídající divácké kapacity, plavecký bazén 50 m s parametry pro konání mezinárodních soutěží, včetně odpovídající divácké kapacity.	NSA	Link	Dotace: 50 %, min. 50 mil. Kč	nebude vyhlášena do roku 2026 z důvodu vyčerpání alokace

Sportovní infrastruktura	Regionální sportovní infrastruktura - pod 10 mil. Kč	Výzva je věcně zaměřena na výstavbu a technické zhodnocení sportovních zařízení místního významu na území České republiky jakož i na vybudování bezbariérových přístupů do takových zařízení. Sportovní zařízení musí sloužit místním klubům a tělovýchovným jednotám, případně dalším sportovním organizacím a veřejnosti.	NSA	Link	Dotace: 70 %, max. 7 mil. Kč. Předmětem podpory nejsou: 1. atletické dráhy, sektory, stadióny a haly, 2. fotbalové stadióny a hřiště, 3. tenisové haly a kurty, 4. sportovní haly určených pro halové míčové sporty, 5. zimní stadiony, 6. plavecké bazény 25 m, sportovní zařízení nadregionálního významu, veřejné volnočasové sportoviště, školní hřiště, tělocvičny, samostatná realizace výstavby či technického zhodnocení zázemí sportoviště.	2Q 2025
	Regionální sportovní infrastruktura - nad 10 mil. Kč - výstavba	Výzva je věcně zaměřena pouze na výstavbu sportovních zařízení místního významu na území České republiky jakož i na vybudování bezbariérových přístupů do takových zařízení. Sportovní zařízení musí sloužit místním klubům a tělovýchovným jednotám, případně dalším sportovním organizacím a veřejnosti.	NSA	Link	Dotace: 70 %, min. 7 mil. Kč. Max. 30 mil. Kč. Předmětem podpory nejsou: 1. atletické dráhy, sektory, stadióny a haly, 2. fotbalové stadióny a hřiště, 3. tenisové haly a kurty, 4. sportovní haly určených pro halové míčové sporty, 5. zimní stadiony, 6. plavecké bazény 25 m, sportovní zařízení nadregionálního významu, veřejné volnočasové sportoviště, školní hřiště, tělocvičny, samostatná realizace výstavby či technického zhodnocení zázemí sportoviště.	2Q 2025
	Regionální sportovní infrastruktura - nad 10 mil. Kč - technické zhodnocení	Výzva je věcně zaměřena pouze na technické zhodnocení sportovních zařízení místního významu na území České republiky jakož i na vybudování bezbariérových přístupů do takových zařízení. Sportovní zařízení musí sloužit místním klubům a tělovýchovným jednotám, případně dalším sportovním organizacím a veřejnosti.	NSA	Link	Dotace: 70 %, min. 7 mil. Kč. Max. 30 mil. Kč. Předmětem podpory nejsou: 1. atletické dráhy, sektory, stadióny a haly, 2. fotbalové stadióny a hřiště, 3. tenisové haly a kurty, 4. sportovní haly určených pro halové míčové sporty, 5. zimní stadiony, 6. plavecké bazény 25 m, sportovní zařízení nadregionálního významu, veřejné volnočasové sportoviště, školní hřiště, tělocvičny, samostatná realizace výstavby či technického zhodnocení zázemí sportoviště.	2Q 2025

	Kabina	Mezi podporované aktivity patří technické zhodnocení (modernizace, rekonstrukce) sportovních zařízení včetně jejich zázemí, výstavbu sportovních zařízení včetně jejich zázemí, vybudování bezbariérových přístupů do sportovního zařízení.	NSA	Link	Oprávněným žadatelem je obec do 3 tis. obyvatel (včetně) či dobrovolný svazek obcí složený z obcí do 3 tis. obyvatel (včetně). Zdrojem financování je z 80 % státní rozpočet, zbylých 20 % tvoří vlastní zdroje žadatele z celkových způsobilých výdajů.	5.9.2024- 29.11.2024
Občanská vybavenost a bydlení	Odstraňování bariér v domech s pečovatelskou službou a v úřadech	Odstraňování bariér v budovách městských a obecních úřadů a v budovách s pečovatelskou službou včetně bezbariérových úprav WC a sociálních zařízení.	MMR	Link	Vyhlašováno každoročně.	1Q 2025
	Rekonstrukce a přestavba veřejných budov obcí do 3 000 obyvatel	Rekonstrukce, modernizace, přestavba, přístavba veřejných budov, jejichž provoz je plně hrazen z obecního rozpočtu (kulturní domy, obecní domy, budovy se sídlem obecních úřadů, multifunkční domy, školní budovy).	MMR	Link	Pro obce do 3 000 obyvatel; obec musí mít zpracovaný a zastupitelstvem schválený strategický rozvojový dokument.	1Q 2025
	Demolice budov v sociálně vyloučených lokalitách	Demolice budov dříve využívaných k bydlení, ubytování či rekreaci s následnou celkovou revitalizací prostoru.	MMR	Link	Předmětem podpory může být pouze objekt pro bydlení, rekreaci nebo ubytovací zařízení, které se nachází ve špatném technickém stavu a je nezpůsobilý k bydlení.	2Q 2025
Řemeslné inkubátory	Řemeslné inkubátory MSK	Podpora rozšíření prostor a modernizace otevřené řemeslné dílny včetně pořízení nového vybavení či budování nového otevřeného řemeslného inkubátoru – prostory a zázemí dílen pro tradiční řemesla, umění a design, technologie a gastronomii. <i>Termín příjmu žádostí bude prodloužen.</i>	OP ST	Link	Před podáním žádosti je nutné záměr konzultovat s agenturou CzechInvest pro vydání souhlasného stanoviska, které je povinnou přílohou výzvy. Kontakt: ostrava@czechinvest.org	22.11.2023- 31.12.2024

Podnikatelská infrastruktura	NPO - Regenerace brownfieldů pro podnikatelské využití	Revitalizace brownfieldů s následným využitím převážně pro podnikání, doplňkově lze využít i pro nepodnikatelské účely včetně výstavby obecních bytů.	MPO	Link	Pro města, městské části, obce a kraje. Dotace max. 50 %.	2.9.2024-31.12.2024
	Podpora průmyslových zón Smart Parks for the Future	Výstavba podnikatelského parku (v hospodářsky a sociálně ohrožených územích dle Strategie region. rozvoje 2021+), regenerace brownfieldu, podpora smart opatření ve stávajících průmyslových zónách včetně navýšení parkoviště.	MPO	Link	Pro obce a kraje.	Průběžný do roku 2026
Dobrovolní hasiči	Investiční dotace pro jednotky SDH obcí	Pořízení nebo rekonstrukce cisternové automobilové stříkačky, pořízení nového dopravního automobilu, stavba nebo rekonstrukce požárních zbrojnic.	MV	Link	Pro jednotky sboru dobrovolných hasičů obcí.	duben 2026 (na rok 2027)
Obnova obecního majetku po živelních pohromách	Živel - Obnova obecního a krajského majetku po živelních pohromách v roce 2024	Cílem výzvy je přispět k obnově základních funkcí území zabezpečovaných v působnosti územních samosprávných celků a tím odstranit nebo omezit možné důsledky pohrom spočívající v narušení plynulosti, dostupnosti a kvality výkonu veřejné správy. Výzva je určena na rekonstrukci či opravu majetku obcí poškozených živelní pohromou, popř. na pořízení nového majetku, např. mostů, komunikací, veřejného osvětlení, veřejných prostranství, veřejných budov a zařízení včetně obnovy staveb, zařízení technické a preventivní infrastruktury, odstranění nánosů ve vodních tocích apod.	MMR	Link	Alokace výzvy 800 mil. Kč. Dotace je poskytována až do výše 70 % skutečně vynaložených uznatelných nákladů akce. Maximální výše dotace se stanovuje dle velikosti žadatele následujícím způsobem: • obec do 3 000 obyvatel: maximální výše dotace činí 70 % způsobilých výdajů, • obec od 3 001 do 10 000 ob.: maximální výše dotace činí 60 % způsobilých výdajů, • obce od 10 001 obyvatel: maximální výše dotace činí 50 % způsobilých výdajů, • kraj: maximální výše dotace činí 40 % způsobilých výdajů. Žadatel může žádat o dotaci v jedné žádosti v rozpětí minimálně 200 tis. Kč a maximálně 20 mil. Kč.	26.3.2024-30.9.2025

Regionální zdroje

Téma	Národní dotační titul	Typy podporovaných aktivit	Poskytovatel dotace	Web	Doplňující informace k dotaci	Termín příjmu žádostí
Občanská vybavenost v malých obcích	Podpora rozvoje a obnovy venkova MSK	Stavební obnova (rekonstrukce, modernizace), výstavba prvků venkovské zástavby, infrastruktury a občanské vybavenosti jako je radnice, kulturní a spolková zařízení, zdravotnická zařízení, zařízení sociální péče, hasičské zbrojnice, požární nádrže, veřejná prostranství, veřejné osvětlení a veřejný rozhlas. Projekty zaměřené na zpracování statických posudků za účelem posouzení vhodnosti instalace fotovoltaické elektrárny.	MSK	Link	Pro obce do 5.000 obyvatel a obce, které se zúčastnily krajského kola soutěže Vesnice roku 2022.	1/2025
	Podpora znevýhodněných oblastí MSK	Výstavba, revitalizace a rekonstrukce objektů nebo areálů a jejich následné využití například pro tělovýchovná zařízení, kulturní a spolková zařízení, zdravotnická zařízení, zařízení pro sociální podnikání, místa aktivního a pasivního odpočinku či okální podnikatelské zóny.	MSK	Link	Pro obce do 5000 obyvatel a obce a DSO ve vymezených oblastech Osoblažska a Vítkovska. Min. 300 tisíc, max. 3 mil. Kč. 70-80 % dotace.	1/2025
	Podpora provozu venkovských prodejen	Cílem je udržení provozu maloobchodu. Za uznatelné náklady jsou považovány náklady na zaměstnance, náklady na nájem prodejny/skladu, vytápění, osvětlení a další náklady související s provozem a údržbou provozu.	MSK	Link	Obec do 1000 obyvatel, nebo obec do 3000 obyvatel, jejíž místní části mají do 1000 obyvatel. V případě obce do 3000 obyvatel se podpořená prodejna musí nacházet v místní části do 1000 obyvatel. Min. výše dotace 10 000 Kč, max. 130 000 Kč.	23.9.2024-10.10.2024
Rozvojové projekty a kofinancování	FN Jessica III	Podpora rozvojových projektů obcí - Bydlení (nové zóny pro bydlení, startovací byty), Revitalizace objektů nebo ploch brownfield, výstavba zpoplatněných parkovacích ploch obsahujících chytrá řešení. Zvýhodněný úvěr na výše uvedené oblasti je možné využít také na pokrytí vlastních nákladů kofinancování vlastního podílu projektů ve výši 100 % v případě, že je žadatel příjemcem dotace z externích zdrojů (operační programy/národní dotační tituly).	MSK	Link	Zvýhodněný úvěr 60-90 % uznatelných nákladů na projekty (vyjma statutárních měst) Dotace: min 3 mil. Kč, max: 35 mil. Kč. Splatnost: max 15 let Úroková sazba: 50 % z hodnoty 3měsíčního PRIBORU vždy k 1. dni kalendářního čtvrtletí, min. však 0 % p. a.	průběžný sběr žádostí
Dokumentace	Podpora přípravy projektové dokumentace	Předmětem podpory je zpracování projektové dokumentace v oblastech přispívajících k rozvoji občanské vybavenosti obce u projektů, které jsou v souladu se strategickým plánem rozvoje obce např. doprava, školství, infrastruktura a venkovská zástavba, nikoli však cykloturistika.	MSK	Link	Příspěvek max. 400 tisíc. Spolufinancování ze strany kraje 60-70 %.	2Q 2025

Projektová dc	Vouchery pro veřejný sektor	Cílem výzvy je akcelarovat přípravu projektů v oblastech energetických úspor, obnovitelných zdrojů energie, oběhového hospodářství a řemeslných inkubátorů. Podpora přípravy studií proveditelnosti a projektové dokumentace.	MSK	Link	Prostředky bude administrovat kraj. Dotace 75 %, ze způsobilých výdajů projektu konečného příjemce. Max. do nevyčerpaného limitu de minimis, min. 100 000 Kč.	22.8.2024-30.6.2026
---------------	------------------------------------	--	------------	----------------------	---	----------------------------



Dotační zdroje pro obce z evropských, národních a krajských zdrojů

Evropské zdroje

Téma	Národní dotační titul	Typy podporovaných aktivit	Poskytovatel dotace	Web	Doplňující informace k dotaci	Termín příjmu žádostí
Školská zařízení	Infrastruktura pro další vzdělávání	Mezi podporované aktivity patří stavba, modernizace, vybavení a zařízení prostorů neformálního vzdělávání a celoživotního učení. Podporována je také příprava projektové dokumentace a bezprostředně související podkladové dokumentace pro projekty výstavby nebo modernizace zařízení a prostorů neformálního vzdělávání a celoživotního učení.	OP ST	Link		14.11.2024-13.6.2025
	Školská poradenská zařízení, speciální vzdělávání a střediska výchovné péče	Výzvy podporují rovný přístup k inkluzivnímu vzdělávání a kvalitním poradenským službám v oblasti vzdělávání. Pozornost je věnována opatřením umožňující přechod žáků do hlavního vzdělávacího proudu a samostatnému způsobu života pomocí rozvoje vzdělávací infrastruktury. Podporována je také infrastruktura školských poradenských zařízení (pedagogicko-psychologické poradny a speciálně pedagogická centra).	IROP	Link	U výzvy je požadován soulad s Regionálním akčním plánem (RAP).	27.5.2024-30.9.2025
	Odborné učebny	Oblastí podpory je stavba, přístavba, nástavba, stavební úpravy, modernizace a vybavení odborných učeben. Výzva je určena pro základní a střední školy.	OP ST	připravuje se		předpokládané spuštění výzvy 12/2024
	Konektivita	Oblastí podpory je stavba, přístavba, nástavba, stavební úpravy, modernizace a vybavení odborných učeben. Výzva je určena pro základní a střední školy.	OP ST	připravuje se		předpokládané spuštění výzvy 01/2025

	Regionální školství - sociálně vyloučené lokality	Oblastí podpory je modernizace či budování vzdělávací infrastruktury ve školách, které jsou nejvíce zasaženy negativními socioekonomickými vlivy. Určeno pro základní a střední školy se soc. indexem.	OP ST	připravuje se		předpokládané spuštění výzvy 01/2025
Zájmové vzdělávání	Podpora adaptace stávajících dětských skupin na novou zákonu č. 247/2014 Sb	Cílem předkládané výzvy je podpořit stabilní a dlouhodobé fungování stávajících DS formou podpory splnění nových požadavků, které na jejich poskytovatele klade novelizovaná Vyhláška č. 23/2008 Sb. v návaznosti na novelizaci zákona č. 247/2014 Sb. 1) stavební úpravy stávajícího objektu či zázemí DS (vč. vybavení) tak, aby prostory splňovaly kritéria současné novely zákona č. 247/2014 Sb. 2) navýšení kapacity stávající DS, vč. úprav nezastavěných venkovních ploch (vč. exteriérového vybavení) určených pro pobyt a hry dětí dle požadavků ze zákona č. 247/2014 Sb.	MPSV	Link	Dotace na projekt je poskytována ve výši 100 tis. – 3 mil. Kč vč. DPH Dotace až 100 %. Hrazeno z Národního plánu obnovy (evropské zdroje)	15.11.2023-30.9.2024
	Zájmové vzdělávání a osvěta	Podpora neinvestičních projektů NNO zaměřených na vzdělání a osvětu v oblasti změny klimatu (mitigace a adaptace) a transformace regionů, podpora odborné kapacity NNO.	OP ST	Link	Aktivita 1 – Zájmové vzdělávání a osvěta: pro nestátní neziskové organizace (výše podpory 85 %) Aktivita 2 – Podpora kolektivů: pro ZŠ a zřizovatele ZŠ jejichž provoz je převážně financován z veřejných zdrojů, MAS (výše podpory 100 %)	18.10.2024-31.12.2025
Dětské skupiny	Dětské skupiny	Cílem investice je zvýšit dostupnost služeb péče o děti mladší tří let. Investice v sobě zahrnuje jak vybudování nových jeslí, tak rekonstrukce a rozšíření stávajících zařízení, a to včetně dětských skupin.	MPSV	Link	Financováno z Národního plánu obnovy (evropské zdroje).	14.4.2023-31.12.2024

Územní dimenze - nutný souhlas nositele ITI/CLLD na území MSK						
Předškolní zařízení a ZŠ	Vzdělávání - CLLD	Pro základní školy jsou připravené prostředky na budování a modernizaci odborných učeben, školních družin a školních klubů a nově i na učebny neúplných škol. V rámci doprovodných aktivit se budou moci modernizovat zázemí pro školní poradenská pracoviště, pro pracovníky škol a pro komunitní aktivity.	IROP	Link	Do výzvy se mohou předkládat projekty, které byly projednány na úrovni nositele CLLD a získaly kladné vyjádření řídicího výboru o souladu s integrovanou územní strategií. Pro více informací kontaktujte pracovníky Místní akční skupiny, pod kterou Vaše obec spadá.	21.3.2023-31.12.2027
Sociální služby	Sociální služby - CLLD	Nákup budov, výstavba budov, stavební úpravy a vnitřní vybavení za účelem vytvoření podmínek pro kvalitní poskytování ambulantních, terénních sociálních služeb a pobytových služeb prevence.	IROP	Link	Do výzvy se mohou předkládat projekty, které byly projednány na úrovni nositele CLLD a získaly kladné vyjádření řídicího výboru o souladu s integrovanou územní strategií. Pro více informací kontaktujte pracovníky Místní akční skupiny, pod kterou Vaše obec spadá.	5.12.2022-31.12.2027
Předškolní zařízení, MŠ a ZŠ	Mateřské a základní školy - CLLD	Infrastruktura MŠ a zařízení péče o děti typu dětské skupiny. Infrastruktura ZŠ ve vazbě na odborné učebny a učebny neúplných škol. V rámci doprovodných aktivit se budou moci modernizovat zázemí pro školní poradenská pracoviště, pro pracovníky škol a pro komunitní aktivity.	IROP	Link	Do výzvy se mohou předkládat projekty, které byly projednány na úrovni nositele CLLD a získaly kladné vyjádření řídicího výboru o souladu s integrovanou územní strategií. Pro více informací kontaktujte pracovníky Místní akční skupiny, pod kterou Vaše obec spadá.	21.3.2023 - 31.12.2027

Národní zdroje

Téma	Národní dotační titul	Typy podporovaných aktivit	Poskytovatel dotace	Web	Doplňující informace k dotaci	Termín příjmu žádostí
Rekonstrukce MŠ a ZŠ	Podpora rozvoje a obnovy obecní infrastruktury a občanské vybavenosti	Dotace je určena na odstraňování havarijních stavů, opravy, modernizace a rekonstrukce, případně výstavba nových kapacit základních a mateřských škol v majetku v působnosti obcí či dobrovolných svazků obcí, včetně zázemí, vyjma venkovních hřišť.	MF	Link	Pro obce od 3 000 nebo DSO. Je dán havarijní výměr, popř. jsou k dispozici odborné posudky statika, hygienika, energetika apod., podle kterých hrozí podmíněně uzavření objektu (provozu) nebo zařízení nemůže plnit svou funkci. Min. 2 - Max. 20 mil. Kč, 70 % dotace.	v roce 2024 nebude vyhlášeno, 2025 je s otazníkem.
Rekonstrukce veřejných budov	Rekonstrukce a přestavba veřejných budov obcí do 3 000 obyvatel	Obnova (rekonstrukce, modernizace, přestavba, přístavba) veřejných budov, které jsou využívány, jejichž provoz je plně hrazen z obecního rozpočtu. Např. školní budovy (cílem projektu není navýšit kapacitu), včetně prostor pro družinu a školní jídelnu.	MMR	Link	Pro obce do 3000 obyvatel v rámci Programu rozvoje venkova. Obce ze strukturálně postižených krajů jsou bodově zvýhodněny.	1Q 2025

Regionální zdroje

Téma	Národní dotační titul	Typy podporovaných aktivit	Poskytovatel dotace	Web	Doplňující informace k dotaci	Termín příjmu žádostí
Rekonstrukce MŠ a ZŠ v malých obcích	Podpora rozvoje a obnovy venkova MSK	Stavební obnova (rekonstrukce, modernizace), výstavba prvků venkovské zástavby, infrastruktury a občanské vybavenosti jako základní a mateřské školy.	MSK	Link	Pro obce do 5.000 ob. a obce, které se zúčastnily krajského kola soutěže Vesnice roku 2023. Příspěvek max. 400 tisíc Kč. Dotace 60 %.	1/2025
	Podpora znevýhodněných oblastí MSK	Výstavba, revitalizace a rekonstrukce objektů nebo areálů a jejich následné využití například pro školy a mateřské školy.	MSK	Link	Pro obce do 5000 obyvatel a obce a DSO ve vymezených oblastech Osoblažska a Vítkovska. Min. 300 tisíc, max. 3 mil. Kč. 70-80 % dotace.	1/2025
Projektová dokumentace	Podpora přípravy projektové dokumentace	Předmětem podpory je zpracování projektové dokumentace v oblastech přispívajících k rozvoji občanské vybavenosti obce u projektů, které jsou v souladu se strategickým plánem rozvoje obce např. doprava, školství, infrastruktura a venkovská zástavba, nikoli však cykloturistika.	MSK	Link	Příspěvek max. 400 tisíc. Spolufinancování ze strany kraje 60-70 %.	2Q 2025
Sociální oblast	Program na podporu zdravého stárnutí	Účelem programu je předcházení sociálnímu vyloučení a osamocení seniorů prostřednictvím podpory komunitního života, zvyšování kompetencí seniorů, pro seniorských aktivit a dobrovolnictví.	MSK	Link	Spolufinancování ze strany kraje činí max. 50 %.	11/2024

Sociální oblast	Program podpory aktivit příslušníků národnostních menšin	Program je zaměřen na podporu vzdělávacích programů v oblasti národnostních menšin, volnočasových aktivit dětí a mládeže v oblasti národnostních menšin, na kulturní aktivity a akce národnostních menšin, na podporu mimořádných kulturních akcí místního, regionálního i nadregionálního významu v oblasti národnostních menšin.	MSK	Link	Spolufinancování ze strany kraje činí max 70 %.	11/2024
------------------------	---	--	------------	----------------------	---	----------------



Dotační zdroje pro obce z evropských, národních a krajských zdrojů

Evropské zdroje

Téma	Národní dotační titul	Typy podporovaných aktivit	Poskytovatel dotace	Web	Doplňující informace k dotaci	Termín příjmu žádostí
Obnova pohornického území	Brownfield fond	Rekonstrukce nebo modernizace zastaralých, prostorově a technicky nevyhovujících objektů, budov a areálů, které bude možné znovu využít pro rozvoj podnikatelských aktivit, vyjma nepodporovaných činností. Může se jednat o rekonstrukci nebo modernizaci objektu za účelem pronájmu nebo pro vlastní využití.	OP ST	v přípravě	Nemovitost, resp. příslušná lokalita musí být zařazena v Národní databázi brownfieldů spravované agenturou CzechInvest a musí se nacházet v pohornickém území Karvinska, Ostravska, Frýdecko-Místecka a Frenštátska. Seznam obcí bude uveden ve výzvě.	1Q 2025
	Obnova území – Příroda a krajina	Tvorba nových a obnova stávajících přírodě blízkých vodních prvků, tvorba nových a obnova stávajících vegetačních prvků a struktur, včetně opatření proti vodní a větrné erozi, péče o přírodní stanoviště a druhy a opatření na podporu ohrožených druhů, omezení šíření invazních nepůvodních a expanzivních druhů, zprůchodnění migračních překážek pro vodní živočichy a opatření k omezování jejich úmrtnosti a zprůchodnění migračních překážek pro suchozemské živočichy.	OP ST	Link	Projekt musí být v souladu s Plánem obnovy území po těžbě na Karvinsku, Frýdecko-Místecku a Frenštátsku realizován v území dotčeném těžbou v rámci MSK. Území je blíže vymezeno v seznamu katastrálních území, které je přílohou výzvy. Podpora projektu od 200 tis. eur.	16.6.2023 - 30.6.2025
	Obnova území – Koncepce a příprava projektů	Plánování a koordinace rozvoje území, příprava projektů, zpracování studie systému sídelní zeleně, územní studie krajiny a plánu územního systému ekologické stability, podpora průzkumu rozsahu znečištění horninového prostředí a návrhu řešení sanace kontaminované lokality.	OP ST	Link	Projekt musí být v souladu s Plánem obnovy území po těžbě na Karvinsku, Frýdecko-Místecku a Frenštátsku realizován v území dotčeném těžbou v rámci MSK. Území je blíže vymezeno v seznamu katastrálních území, které je přílohou výzvy.	31.5.2023 - 31.12.2024
	Obnova území – Veřejné služby, kultura, sport, rekreace	Výstavba a modernizace objektů v oblasti kultury, sportu a rekreaci. Regenerace brownfieldů pro účely s veřejným zájmem, včetně revitalizace veřejného prostranství.	OP ST	Link	Projekt musí být v souladu s Plánem obnovy území po těžbě na Karvinsku, Frýdecko-Místecku a Frenštátsku realizován v území dotčeném těžbou v rámci MSK. Území je blíže vymezeno v seznamu katastrálních území, které je přílohou výzvy.	11.10.2023 - 31.12.2024

a klimatickou změnu	Průzkum kontaminace ŽP	Průzkum jednotlivých složek ŽP, tj. podzemních či povrchových vod, sedimentů, horninového prostředí či půdního vzduchu. Součástí projektů je zpracování analýzy rizik kontaminovaných nebo potenciálně kontaminovaných lokalit, a to včetně návrhu efektivního řešení.	OP ST	Link	Max. výše podpory činí 85 % z celkových způsobilých výdajů.	3.7.2024-29.4.2025
	Úprava lesních porostů	Úprava lesních porostů směrem k přirozené struktuře a druhové skladbě za účelem posílení jejich stability	OP ŽP	Link		plánováno opětovné vyhlášení v 3Q 2025
	Environmentální centra se zaměřením na změnu klimatu	Předmětem výzvy je podpora modernizace zázemí centra zaměřeného na klimatické vzdělávání komplexní modelová řešení - podporovány budou takové projekty, které budou zahrnovat modernizaci objektu a volitelně pak další aktivity (vybavení a pomůcky pro interiér a exteriér, terénní úpravy), nebudou podporovány projekty zaměřené pouze na pořízení vybavení, pomůcek nebo terénní úpravy.	OP ŽP	Link		4.9.2024-31.1.2025
	Podpora povodňové operativy	Podpora povodňové operativy, zvyšování resilience citlivých objektů před povodněmi prostřednictvím zavádění nových nebo modernizovaných systémů monitorování, připravenosti, varování a reakce.	OP ŽP	Link	Míra financování činí max. 85 % z celkových způsobilých výdajů.	25.9.2024- 30.4.2025
	Protipovodňová opatření	Výzva je určena pro realizaci přírodě blízkých a protipovodňových opatření. Výzva zahrnuje podporu přírodě blízkých opatření v krajině a sídlech, realizaci protipovodňových opatření, opatření ke zpomalení odtoku, pro vsak, retenci a akumulaci srážkové vody vč. jejího dalšího využití, realizace zelených střech, opatření na využití šedé vody a opatření pro řízenou dotaci podzemních vod.	OP ŽP	Link		27.9.2023- 31.3.2025

Adaptace na změny klimatu	Výstavba a modernizace zařízení pro materiálové využití odpadů	Výzva je zacílena na materiálové koncovky.	OP ŽP	Link		3.6.2024-29.11.2024
	Předcházení vzniku odpadu, svoz a jeho zpracování	Podporována budou RE-USE centra a kompostéry pro předcházení vzniku komunálních odpadů. Podporována bude i výstavba a modernizace sběrných dvorů, doplnění a zefektivnění systému odděleného sběru/svozu zejména komunálních odpadů včetně podpory door-to-door systémů a zavádění systémů PAYT („Pay-as-You-Throw“).	OP ŽP	Link	Dotace 80 %	20.11.2024-30.5.2025
	Ekologické zátěže	Sanace nejvážněji kontaminovaných lokalit, u kterých byla ověřena kontaminace představující neakceptovatelné riziko pro lidské zdraví, vodní zdroje či ekosystémy.	OP ŽP	Link		29.1.2025-14.11.2025
	Vodní a vegetační krajinné prvky	Tvorba nových a obnova stávajících přírodně blízkých vodních prvků v krajině včetně sídel (mokřadů, tůní, malých vodních nádrží); vegetační krajinné prvky (dle regionů).	OP ŽP	Link		20.11.2024-30.6.2025

Územní dimenze - nutný souhlas nositele ITI/CLLD na území MSK

	Veřejná prostranství - CLLD	Vyhlášená výzva je zaměřena jak na vznik nových veřejných prostranství, tak i na revitalizaci, modernizaci a dostupnost stávajících veřejných prostranství ve vazbě na veřejnou a technickou infrastrukturu a související zelenou infrastrukturu. Revitalizace a úprava se týká i nevyužívaných ploch.	IROP	Link	Do výzvy se mohou předkládat projekty, které byly projednány na úrovni nositele CLLD a získaly kladné vyjádření řídicího výboru o souladu s integrovanou územní strategií. Pro více informací kontaktujte pracovníky Místní akční skupiny, pod kterou Vaše obec spadá.	13.6.2023-31.12.2027
--	------------------------------------	--	-------------	----------------------	--	-----------------------------

Národní zdroje

Téma	Národní dotační titul	Typy podporovaných aktivit	Poskytovatel dotace	Web	Doplňující informace k dotaci	Termín příjmu žádostí
Vodovody a kanalizace	Podpora odkupu a scelování infrastruktury vodovodů a kanalizací	Podpora odkupu vlastnických práv k vodohospodářské infrastruktuře za účelem jejího scelování a snížení vysoké atomizace vlastnické struktury oboru vodovodů a kanalizací a to za účelem dosažení scelení majetku a převedení vlastnických práv pod kontrolu měst a obcí.	MZE	Link		2.1.2023 - 30.9.2025
	Živel - Obnova obecního a krajského majetku po živelních pohromách	Výzva je určena na rekonstrukci nebo opravu majetku obcí a krajů poškozeného živelní pohromou, popř. na pořízení nového majetku, např. mostů a komunikací, veřejného osvětlení, veřejných prostranství a veřejných budov a zařízení včetně obnovy staveb, zařízení technické a preventivní infrastruktury, odstranění nánosů ve vodních tocích a vodních dílech apod.	MMR	Link	Alokace výzvy 800 mil. Kč. Dotace je poskytována až do výše 70 %. Maximální výše dotace se stanovuje dle velikosti žadatele: <ul style="list-style-type: none"> • obec do 3 000 obyvatel: 70 % • obec od 3 001 do 10 000 ob.: 60 % • obce od 10 001 obyvatel: maximální 50 % • kraj: 40 % způsobilých výdajů. Žadatel může žádat o dotaci v jedné žádosti v rozpětí min 200 tis. Kč a max 20 mil. Kč. 	26.3.2024-30.9.2025

Vodovody a kanalizace	Podpora opatření pro zmírnění negativních dopadů sucha a nedostatku vody	Instalace Smart Meteringu na vodovodní síti z důvodu snížení ztrát nebo zajištění regulace spotřeby v oblastech s omezenými zdroji pitné vody.	MZE	Link	Program je vyčerpán, příjem žádostí pokračuje pouze pro aktivitu Smart Metering.	Do vyčerpání alokace
	Podpora opatření na drobných vodních tocích a malých vodních nádržích	Zlepšení technického stavu drobných vodních toků a malých vodních nádrží, které podpoří vodní režim krajiny, posílí retenci vody v krajině a zvětší bezpečnost při zvýšených průtocích.	MZE	Link	Dotace 70 %.	kontinuální příjem žádostí
Ovzduší	Program zlepšování kvality ovzduší	Předmětem podpory je urychlení realizace opatření stanovených MŽP v co největším územním rozsahu, a to prostřednictvím zpracování Akčního plánu a personálních kapacit na podporu jeho realizace.	NP ŽP	Link	Podpora je stanovena ve výši 30 000 Kč za jeden měsíc jakožto pokrytí osobních nákladů plného úvazku pracovníka.	1.10.2024-28.2.2025
Ovzduší	Likvidace černých skládek	Odstranění nezákonně soustředěného odpadu a to včetně zajištění správného nakládání s odpadem.	NP ŽP	Link	Pro obce s rozšířenou působností vyjma „černých skládek“ tvořených pouze stavebním a demoličním odpadem.	15.7.2024-31.12.2024

Regionální zdroje

Téma	Národní dotační titul	Typy podporovaných aktivit	Poskytovatel dotace	Web	Doplňující informace k dotaci	Termín příjmu žádostí
ČOV a kanalizace	Drobné vodohospodářské akce	Výstavba, rozšíření nebo rekonstrukce čistíren odpadních vod a kanalizačních sítí; v případě nové výstavby kanalizační sítě může být předmětem dotace pouze kanalizace splašková, vodovodních sítí a vodárenských objektů, vodohospodářské infrastruktury.	MSK	Link	Pro obce s počtem obyvatel do 2 000, obce s počtem obyvatel od 2 001 do 5 000, řeší-li projekt odvádění a čištění odpadních vod nebo zásobování obyvatel pitnou vodou v území s počtem obyvatel do 500.	4Q 2024
Vzdělávání	Podpora vzdělávání a poradenství v oblasti životního prostředí	Podpora environmentálního vzdělávání, výchovy, osvěty a poradenství veřejnosti a sociálních službách.	MSK	Link		2Q 2025
Veřejná prostranství a místa odpočinku	Podpora rozvoje a obnovy venkova MSK	Stavební obnova (rekonstrukce, modernizace), výstavba prvků venkovské zástavby, infrastruktury a občanské vybavenosti jako je radnice, kulturní a spolková zařízení, zdravotnická zařízení, zařízení sociální péče, hasičské zbrojnice, požární nádrže, veřejná prostranství, veřejné osvětlení a veřejný rozhlas.	MSK	Link	Pro obce do 5.000 obyvatel a obce, které se zúčastnily krajského kola soutěže Vesnice roku 2023.	1/2025
	Podpora znevýhodněných oblastí MSK	Výstavba, revitalizace a rekonstrukce objektů nebo areálů a jejich následné využití například pro tělovýchovná zařízení, kulturní a spolková zařízení, zdravotnická zařízení, zařízení pro sociální podnikání, místa aktivního a pasivního odpočinku či okální podnikatelské zóny.	MSK	Link	Pro obce do 5000 obyvatel a obce a DSO ve vymezených oblastech Osoblažska a Vítkovska. Min. 300 tisíc, max. 3 mil. Kč. 70-80 % dotace.	1Q/2025
Projektová dokumentace	Podpora přípravy projektové dokumentace	Předmětem podpory je zpracování projektové dokumentace v oblastech přispívajících k rozvoji občanské vybavenosti obce u projektů, které jsou v souladu se strategickým plánem rozvoje obce např. doprava, školství, infrastruktura a venkovská zástavba, nikoli však cykloturistika.	MSK	Link	Příspěvek max. 400 tisíc. Spolufinancování ze strany kraje 60-70 %.	2Q 2025
Projektová dokumentace	Vouchery pro veřejný sektor	Cílem výzvy je akcelarovat přípravu projektů v oblastech energetických úspor, obnovitelných zdrojů energie, oběhového hospodářství, místní mobility a řemeslných inkubátorů. Podpora přípravy studií proveditelnosti a projektové dokumentace.	MSK	Link	Prostředky bude administrovat kraj. Dotace 75 %, ze způsobilých výdajů projektu konečného příjemce. Max. do nevyčerpaného limitu de minimis, min. 100 000 Kč.	22.8.2024-30.6.2026
Zeleň	Podpora výsadby zeleně	Výsadba zelebě jako jsou parky, sady, stromořadí, aleje, lesoparky, remízy apod.	MSK	Link	Min. výše dotace na jeden projekt činí 50 000 Kč a max. výše dotace činí 150 000 Kč. Spoluúčast na ustatelných nákladech projektu není požadována.	16.8.2024-30.9.2024